

**РОССИЙСКИЙ СОЮЗ РЕКТОРОВ
СОВЕТ РЕКТОРОВ ВУЗОВ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН**

420008, Россия,
г. Казань, ул. Кремлевская, 18

тел.: (843) 292-69-77
факс: (843) 292-44-48
E-mail: svrvt@kpfu.ru

№ 01-05/43
«07» апреля 2014 г.

Членам Совета ректоров вузов
Республики Татарстан

Для сведения

Уважаемые коллеги!

Направляю вам для сведения обращение Ассоциации предприятий
малого и среднего бизнеса Республики Татарстан.

Председатель,
ректор КФУ



И.Р. Гафуров

Замов Наиль Калимович
(843) 233-72-33,
(843) 296-41-84

Татарстан Республикасынын
кече һәм урта бизнес
предприятиеләре
Ассоциациясе



Ассоциация
предприятий малого и
среднего бизнеса
Республики Татарстан

РТ, 420124, г. Казань, ул. Чистопольская, 15-83

<http://aspredrt.ru>

тел. (843) 517-80-74, 517-80-66

Региональное общественное движение «Сбережение молодёжи и кадрового потенциала Республики Татарстан»

Исх. № 16
от 04.04.2014 г.

Премьер-министру
Республики Татарстан
И.Ш.Халикову

Уважаемый Ильдар Шафкатович!

От имени участников Ассоциации и ее структуры «Региональное общественное движение «Сбережение молодёжи и кадрового потенциала Республики Татарстан» доводим до Вас нижеследующее обращение.

Обращение

Массовую пропаганду табака, смесей, наркотиков в сетях и открытое укуривание детей и молодёжи кальянами и табаком пора прекратить !

По данным Международного Центра Науки и Образования России Казань впереди: данные по месячному курению кальяна среди студентов: - в Казани 52,3 %, Киев (39,7 %) США (30,6 %), РУДН - 25,7 %, Пакистан (18,7 %).

Совет Ассоциации предприятий малого и среднего бизнеса Республики Татарстан выражает Вам благодарность за успешное сотрудничество в деле развития предпринимательства в нашей республике и перспективное видение общественных процессов. Мы обращаемся к Вам как гаранту создания условий поддержки бизнеса для дальнейшего процветания экономики Татарстана, т.к. обеспокоены стремительной тенденцией разрушения кадрового потенциала нашего региона в лице лучшей молодёжи – студенчества и самых талантливых и любознательных детей, которых сегодня массово укуривают кальяном, чтобы затем подсадить на психотропные средства.

Эксперты Министерства здравоохранения и депутаты законодательного собрания призвали отнести кальян к разряду "важных проблем", поскольку многие не считают его вредным, а относят к безопасной альтернативе обычным сигаретам.

Изучение тенденции распространения кальяна в настоящее время показывает, что целенаправленно охваченная этим явлением аудитория очень велика, стремительно молодеет, распространители кальянов охватывают уже школы, и, если не будут приняты срочные меры, в 2015 году кальянокурение может охватить всю молодёжь и лишить Татарстан будущего.

1. Медицинский аспект - кальян необратимо поражает мозг и вызывает зависимость

К 2013 году во всех странах Азии и ближнего Востока, включая Турцию, Египет, Иран, Казахстан, Чеченскую республику и другие страны вступил в силу закон о запрете курения кальяна. Всемирная организация здравоохранения опубликовала результаты исследований совместно с учёными Великобритании и Израиля о том, что кальянные табаки выделяют токсичный угарный газ – моно оксид углерода и канцерогены, которые необратимо повреждает клетки головного мозга, особенно быстро в юном возрасте и вызывает зависимость. Руководитель Роспотребнадзора России в 2012 году также заявил: «По-существу, это бесконтрольное курение наркотиков. Какие психо-активные вещества добавлены в кальянные курительные смеси не поддаётся нашим проверкам».

2. Запрещённая реклама рассылается всем детям и молодёжи в социальных сетях

В связи с запретом курения кальяна в Египте и в Турции в 2013 году весь налаженный бизнес распространения курительных табаков и смесей хлынул в Российскую Федерацию, и значительный поток – в Татарстан.

25 предприимчивых молодых людей, студенты и выпускники ВУЗов, КФУ, быстро организовали прибыльный бизнес и занялись незаконным распространением рекламы, табаков, миксов и наркотиков среди 400 000 детей и молодёжи в Казани и РТ. Их фамилии и телефоны известны и переданы нами в МВД РТ и в УВД г.Казани в феврале 2014г. Такая деятельность запрещена Законами России ФЗ №15, 38 и другими, и должна быть пресечена органами МВД, Прокуратуры, ФАС. Однако деятельность активно продолжается.

Организует продвижение запрещённых веществ в соцсетях студент КФУ Айдар Шафигуллин, его телефон: +7 (987) 422-32-31.

Организаторы таких групп собрали студентов и школьников в социальных сетях «В контакте» в 200-х сообществах употребления кальяна, табака, каннабиса (марихуаны) и несколько раз в день, иногда каждый час рассылают запрещённую законом рекламу (1 000 000 штук). Таким образом рекламой пропаганды курения табака и наркотиков охвачены 100 % детей и молодёжи. Чтобы убедиться в этом, достаточно просто набрать в любой поисковой системе (скажем Гугл) поиск: «кальян Казань» или «кальян Татарстан».

Например, открытая группа «Вконтакте» - «Кальян-кинотеатр Relax•cinema: 247-54-47 Казань» <https://vk.com/rlx.cinema> рассылает запрещённую рекламу для 18 000 молодёжи, 2 000 детей (нами даже была обнаружена реклама героина).

3. Кафе, ночные клубы массово укуривают молодёжь

Курение кальяна стремительно расширяется в системе общепита. В кафе, ночных клубах, без специально оборудованных мест и вытяжки, предлагают всем кальяны (на алкоголе, абсенте), проводят запрещённые бесплатные промоакции (отличникам кальян, 3 пачки табака в подарок и другие). Кальянные группируются в запрещённых зонах – менее 100-метровых зонах от школ и ВУЗов, спортбъектов, детских учреждений, так как рассчитаны на подростковую аудиторию. Кафе «Маринад» расположено у входа в Университет. Ночной клуб «Арена» предлагает кальян студентам бесплатно.

По данным Международного Центра Науки и Образования России Казань обгоняет многих: данные по месячному курению кальяна среди студентов: - в Казани 52,3 %, Киев (39,7 %) США (30,6 %), РУДН - 25,7 %, Пакистан (18,7 %).

Стремительно растёт число магазинов и точек, торгующих кальянами и табаком в розницу. Большинство из них концентрируется в 100-метровых зонах около школ и ВУЗов, где законом запрещена торговля табаком.

В нарушение закона об ограничении торговли табаком вблизи детских учреждений нарушители широко продают табаки и смеси в зонах семейного и детского отдыха (торгово-развлекательные центры «Тандем», «Мега», «Южный», другие), в 100-метровых зонах от школ и ВУЗов, спортобъектов, детских учреждений.

Следующий этап- доставка кальянов по городу, на дом, массовая организация подпольных кальянных клубов, где нельзя проверить состав курительных смесей. (Пример: Уникальная Кальянная. О месте: позвони 203-42-49, не знаешь, кто мы? Читай: <http://vk.com/board62250636>).

4. Молодые люди не имеют информации о последствиях курения кальяна

Основной потребительский сектор студенты и молодежь от 18 лет, школьники старших классов, а в последнее время и средней школы. Дети и молодежь легко поддаются массовой пропаганде, предаваясь курению кальяна в компаниях. Они не хотят отказываться от вредной привычки, так как убеждены, что это – приятный отдых в кругу друзей, не имеют информационного ресурса о последствиях курения кальяна, табака, каннабиса (марихуаны) других психотропных веществ, и ошибочно полагают, что курительные смеси безопаснее, чем сигареты, и что они могут «бросить» в любой момент.

5. Органы пока не готовы к работе в условиях «информационной войны»

Органы, которые должны пресекать запрещённые рекламу и распространение в социальных сетях табака, кальянов, миксов в сетях – МВД, ФАС, Роспотребнадзор не успели перестроить работу в новых условиях «информационной» войны. Сегодня не имеют ресурсов Интернет работники ФСКН, участковые инспекторы МВД, министерства (по делам молодёжи и другие), учреждения образования, ВУЗы (КФУ и некоторые другие).

6. Многие субъекты Федерации **приняли законы и эффективные программы** по сбережению молодёжи и противодействию вредоносным факторам, которые позволяют уберечь молодёжь от вовлечения в смертоносные привычки.

Президент Ассоциации  X.X.Халиуллин

Региональное общественное движение
«Сбережение молодёжи и кадрового потенциала Республики Татарстан»
Руководитель Галеева Ф.У. gfu100@mail.ru, тел. 8 (966) 260-75-55